

КЕВ, 1890, № 8, отд. II часть неоф.

силась превыше всего земного, въ пренебесныя обители блаженства. Поэтому-то они, во всю послѣдующую жизнь свою, старались сохранять эти драгоценныя воспоминанія, и тѣмъ какъ бы продлить блаженныя минуты видимаго пребыванія съ ними Господа. Для сего, между прочимъ, всякий разъ, когда собирались на общую вечерю, первое за столомъ мѣсто оставляли празднымъ и полагали предъ нимъ хлѣбъ въ ознаменованіе того, что Самъ Господь невидимо присутствуетъ между ними, благословляетъ ихъ трапезу и подаетъ имъ пищу и питіе. Святая церковь, наслѣдовавшая отъ апостоловъ ихъ пламенную любовь къ своему Господу, удержала и сохранила навсегда ихъ св. обычай.

Для сего, по примѣру апостольскому, въ праздникъ Воскресенія Христова, она полагаетъ среди собора вѣрующимъ хлѣбъ сей—въ воспоминаніе тѣхъ утѣшительныхъ явленій Воскресшаго, которыхъ свидѣцами и свидѣтелями были апостолы, и въ ознаменованіе невидимаго пребыванія самого Воскресшаго Господа посредъ собора вѣрующихъ, ибо Онъ Самъ обѣщалъ намъ: *идеже еста два, или три собрани во имя Мое, ту есть посредъ ихъ; се Азъ съ вами есть во вся дни до скончанія вѣка.* Молитвою и моленiemъ испрашивается св. церковь, чтобы самъ Господь благословилъ сей воспоминательный о немъ хлѣбъ, какъ благословилъ Онъ трапезу ученикамъ Своимъ, и чтобы самъ—руками служителей Своихъ—преподалъ его вѣрующимъ, какъ благоволилъ преподавать ученикамъ Своимъ Своими пречистыми и Божественными руками.

(Изъ слова преосвящ. Димитрія, бывшаго архиеп. Херсон. и Одесского).

ДВАДЦАТИПЯТИЛѢТИЕ ПОПЕЧИТЕЛЬНАГО СОВѢТА о бѣдныхъ ГОРОДА КИНЕШМЫ.

14-го марта 1865 года учрежденъ былъ въ гор. Кинешмѣ, при мѣстномъ Успенскомъ соборѣ, на общемъ основаніи и православныхъ церковныхъ братствъ, съ разрешенія епархиального начальства, „Попечительный Советъ о бѣдныхъ г. Кинешмы всѣхъ сословій“. Инициатива

этого благаго дѣла принадлежала о. протоіерею Кинешемскаго собора, Александру Кузьмичу Горицкому и городскому головѣ—старостѣ собора—потомственному почтѣному гражданину, 1-й гильдіи купцу Алексѣю Ивановичу Полѣнову,—нынѣ уже усопшему. Какъ тотъ, такъ и другой особенно потрудились для этого дѣла—съ энергию, любовию и прѣданностію, и, благодаря имъ, попечительный совѣтъ,—это православное церковное братство,—основанный въ цѣляхъ христіанской благотворительности нищѣй братіи—всѣмъ бѣднымъ:—престарѣлымъ и малотѣлимъ,—былъ учрежденъ и до сихъ поръ—вотъ уже 25 лѣтъ—продолжаетъ свою вѣ высшей степени плодотворную полезную дѣятельность.

Предварительно всесторонне обдумавши свое благое намѣреніе, составивъ правила для дѣйствій проектируемаго ими учрежденія и главное—найдя материальныя средства, необходимыя для посильнаго благотворенія нуждающимся, о. протоіерей Александръ К. Горицкій и городской голова Алексѣй И. Полѣновъ въ ноябрѣ 1864 года вошли съ прошеніемъ къ Преосвященнѣйшему Платону, Епископу Костромскому и Галичскому, о его архипастырскомъ благословеніи и разрѣшеніи привести въ исполненіе ихъ намѣреніе. Въ прошеніи этомъ они изложили и причины, побудившія ихъ къ этому, и цѣли предполагаемаго ими братства, а вмѣстѣ указывали и на материальныя средства, которыя должны быть; въ случаѣ открытия проектируемаго братства главнымъ фондомъ, обезпечивающимъ его благотворное существованіе съ материальной стороны.—„Желая, съ одной стороны”,—писали они,—„по возможности оградить отъ крайности нуждающихся, но не имѣющихъ рѣшимости обнаружить своего нищенства, а съ другой—равнодушныхъ къ ниществу предохранить—особенно въ молодыхъ лѣтахъ”—отъ на выка къ праздности и скитальству и встрѣтивъ полное къ этому сочувствіе въ гражданахъ г. Кинешмы, съ общаго согласія мы предположили, по примѣру другихъ мѣстъ, открыть попечительный совѣтъ для призрѣнія бѣдныхъ всѣхъ сословій своего города, тѣмъ болѣе, что Кинешемскій 1-й гильдіи купецкій сынъ Григорій Разореновъ изъявилъ готовность въ этомъ случаѣ сдѣлать значительное пожертвованіе, если

правила для дѣйствій совѣта найдутъ сообразными съ цѣлью своей благотворительности. Посему, заготовивъ проектъ для дѣйствій предполагаемаго учрежденія, предложили онъ къ подпису всѣмъ должностнымъ быть непремѣнными членами совѣта, равно и г. Разоренову, обѣщавшему пожертвованіе. Виолѣтъ сглажшаясь съ предположеніями, въ этомъ проектѣ изложенными, всѣ, кому предложенъ былъ онъ для подписа,—исполнили это, а купецкій сынъ Григорій Разореновъ, при отношении своемъ, доставилъ уже въ распоряженіе предположенного совѣта 4000 рѣб. сер.—Воодушевляемые этимъ добрымъ началомъ и желаю дѣйствовать предположеніе, осмѣливаемся проектъ этотъ вмѣстѣ съ подлиннымъ отношеніемъ купецкаго сына Григорія Разоренова представить при семъ на благоусмотрѣніе Вашего Преосвященства и южнорѣйш просимъ Вашего Архипастырского благословенія на это начинаніе”— Представленныя на усмотрѣніе Его Преосвященства правила проектируемаго совѣта о бѣдныхъ г. Кинешмы въ числѣ 12-ти §§, въ краткихъ чертахъ выражаютъ задачи, цѣли и образъ дѣятельности предположенного учрежденія, примѣнительно къ Высочайше утвержденнѣй правиламъ обѣ учрежденіи православныхъ церковныхъ братствъ. Цѣлю свою (§ 1-й правиль) попечительный совѣтъ имѣтъ, какъ сказано здѣсь, „попеченіе о бѣдныхъ гор. Кинешмы, къ какому бы сословію они ни принадлежали”—исообщено—„призрѣніе бѣдныхъ, престарѣлыхъ и больныхъ, доставленіе крова и пищи малолѣтнимъ; не имѣющимъ пріюта и, вмѣстѣ съ тѣмъ, обученіе ихъ грамотѣ и воспитаніе въ духѣ христіанскаго благочестія. „2-й § правилъ говоритъ о материальныхъ средствахъ учреждаемаго братства, какія указаны въ прошеніи на имя Преосвященнаго, и о способѣ ихъ храненія и употребленія. Въ З-мъ §—о составѣ совѣта, который, по проекту, находясь подъ главнымъ начальствомъ епархиальнаго Преосвященнаго и Его покровительствомъ, состоять изъ слѣдующихъ непремѣнныхъ членовъ: протоіерея, старости собора, священниковъ и старостъ приходскихъ церквей. Въ пособіѣ нѣпремѣннымъ членамъ для полученія „(содержанія)“ болѣе вѣрныхъ свѣдѣній о нуждающихся и для болѣе удобнаго попеченія о нихъ въ каждой улицѣ избираютѣ по одному или по два благонамѣренныхъ лица

изъ всѣхъ сословій, по ихъ желанію.... Кромѣ сего, членомъ совѣта о бѣдныхъ можетъ быть каждый, кто изъявить желаніе содѣйствовать чѣмъ-либо трудамъ онаго въ призрѣніи бѣдныхъ "... Остальные правила говорятъ о мѣрахъ къ усиленію средствъ совѣта, о способѣ сохраненія суммъ, о порядкѣ собраній, дѣлопроизводствѣ и т. п.— Покойный, въ Возѣ почившій, Преосвященнѣйший Платонъ съ горячимъ участіемъ и любовью отнесся къ новому благотворительному учрежденію, имѣющему открыться въ г. Кинешмѣ. Снесясь съ бывшимъ тогда начальникомъ губерніи—его превосходительствомъ Николаемъ Александро-вичемъ Рудзевичемъ,—не имѣть ли онъ съ своей стороны препятствій къ открытию означенного совѣта въ гражданскомъ отношеніи,—и получивъ отъ него благопріятный отвѣтъ, Преосвященный поспѣшилъ извѣстить инициаторовъ проектируемаго совѣта объ его утвержденіи и, слѣдовательно, офиціальномъ открытии.— Пославіе епископа на имя о. настоятеля собора и городскаго головы дышетъ высокою пастырскою любовью, горячимъ участіемъ и полнѣ благословеній заботливаго архипастыря—отца учредителямъ, благотворителямъ и членамъ утвержденаго имъ братства. „Движимые христіанскимъ чувствомъ благотворенія, вы“, писалъ Преосвященнѣйший Платонъ учредителямъ совѣта,— „просили нашего благословенія на открытие попечительного совѣта для призрѣнія бѣдныхъ всѣхъ сословій г. Кинешмы при соборѣ по примѣру другихъ мѣстъ и представили мнѣ проектъ правилъ для дѣйствій совѣта. Находя намѣренія въ правила добрыми, я, примѣнительно къ существующимъ постановленіямъ о православныхъ братствахъ, соисился съ господиномъ начальникомъ Костромской губерніи и получилъ отъ него увѣдомленіе отъ 18 февраля 1865 года за № 1034, что съ его стороны нѣть никакихъ препятствій къ открытию совѣта.— Съ пастырскою любовью мы принимаемъ подъ наше покровительство попечительный совѣтъ для призрѣнія бѣдныхъ; утверждая проектъ правилъ, подписанный священниками и старостами города Кинешмы, разрѣшаю привести ихъ въ исполненіе.— Отъ всей души, отъ всего сердца призываю благословеніе Божіе на совѣтъ любви и благотворенія въ духѣ и разумѣ святой православной церкви и на всѣхъ, имѣющихъ по-

служить сему благому дѣлу. Благословенны рабы Божіи, которые не только станутъ оказывать помощь просящимъ оной, но сами будутъ исходить на отысканіе нуждающихся. Благословенны вы—желающіе оказывать благотвореніе не только тѣлеснымъ нуждамъ бѣдствующихъ соратій, но и духовнымъ чрезъ обученіе и воспитаніе дѣтей въ правилахъ святой православной вѣры. Все священное писаніе, всѣ святые вселенскіе и помѣстные соборы, всѣ отцы церкви, всѣ пастыри и учителя церкви и само сердце человѣческое непрерывно призываютъ всѣхъ къ творенію милостили и ублажаютъ милостивыхъ. Духъ Божій васъ, милостивые, ублажаетъ сынами Божіими и наслѣдниками царства небесаго. Блажени милостивіи, яко тіи помиловані будуть (Ме. 5, 7). Блаженъ разумѣвай на нища и убога: въ день дютъ избавить его Господь (Пс. 40, 2). Милостыня отъ смерти избавляетъ, милостыня очищаетъ грѣхи (Притч. 15, 27. Сир. 3, 30. Лук. 11, 41). Милостивымъ преимущественно обѣщается вѣчное блаженство: приидите ко Мне благословеніи Отца Моего, наслѣдуйте уготованное вамъ царствіе отъ сложенія міра”...

Получивъ разрѣшеніе архипастыря, священники, старосты городскихъ церквей и близко принимающіе къ сердцу своему дѣло благотворенія въ родномъ городѣ граждане, собравшись 4-го марта 1865 года въ Кинешемской городской думѣ, выслушали здѣсь любвеобильное посланіе своего Епископа и затѣмъ единогласно постановили: 1) днемъ открытия попечительного совѣта о бѣдныхъ назначить 14-е число марта—день празднованія всею Россійскою церковію иконѣ Божіей Матери Феодоровской, и, чтобы память объ этомъ богоугодномъ учрежденіи сохранилась въ будущее время,—для сего духовенству гор. Кинешмы и гражданамъ ежегодно собираться въ соборѣ, въ навечеріе праздника, для совершения молебнаго пѣнія Божіей Матери; 2) къ этому дню священникамъ и старостамъ церквей г. Кинешмы собрать возможно вѣрныя свѣдѣнія о всѣхъ истинно нуждающихся въ пособіи, предложить также и прихожанамъ, не пожелаетъ-ли кто-либо изъ нихъ быть членомъ—попечителемъ о бѣдныхъ; 3) въ день открытия попечительного совѣта о бѣдныхъ, послѣ молебнаго пѣнія, совершать панихи-

ду о упокоении раба Божия Андрея Николаевича Протопонова, по завещанию которого, выполненного внуком его, купеческим сыномъ Григориемъ Разореновымъ, положено начало этому благотворительному учреждению внесениемъ капитала 4000 р.; на будущее же время свершать эту панихиду ежегодно 13 марта, послѣ совершения молебнаго пѣнія.

14-го марта 1865 г. протоіерей Кинешемскаго Успенскаго собора, священники, церковные старосты и граждане г. Кинешмы, по совершении, согласно своему постановлению отъ 4 марта, въ соборѣ молебнаго пѣнія Пресвятой Богородицѣ и панихиды по усопшемъ рабѣ Божиѣмъ Андреѣ Николаевичѣ Протопоновѣ, собравшись въ домѣ Кинешемскаго городского головы, Алексѣя Ивановича Польнова, открыли попечительный совѣтъ о бѣдныхъ, и въ первомъ собраніи 1) предложенія была подніска, соответственная цѣли открываемаго учрежденія, до которой разными лицами, изъявившими желаніе принять на себя званіе членовъ—благотворителей пожертвовано 98 руб. сер.; 2) разматриваемы были свѣдѣнія о бѣдныхъ г. Кинешмы, представленныя неизменными членами совѣта и 3), по соображенію средствъ совѣта, постановлено: а) восемь дѣвочекъ изъ сиротъ и бѣднѣйшихъ семействъ взять для обучения грамотѣ, поручивъ это, до устройства пріюта, diaconу собора Федору Алфееву, изъявившему на то согласие, съ тѣмъ, чтобы сироты обеспечивались отъ совѣта и въ самомъ содержаніи; и б) для того, чтобы правильнѣе распорядиться назначеніемъ пособія, поручить членамъ совѣта представленныя вѣдомости о бѣдныхъ провѣрить обстоятельнѣе, и затѣмъ, ограничившись въ настоящее время раздачею 11 руб. 50 коп. тѣмъ изъ нуждающихся, крайность которыхъ не подлежитъ никакому сомнѣнію, распределеніе и раздачу пособія другимъ бѣднымъ отложить до праздника Св. Пасхи.

При такихъ обстоятельствахъ открыто было въ г. Кинешмѣ при городскомъ соборѣ истинно по духу своему и направленію православное церковное братство подъ скромнымъ названіемъ „Попечительного совѣта о бѣдныхъ“,—это въ высшей степени благотворное для города учрежденіе, получившее начало свое, какъ мы видѣли, въ глубокомъ чувствѣ состраданія гражданъ къ страждущей нищѣй братіи и благо-

даря энергичной любвеобильной дѣятельности главныхъ учредителей его—о. протоіеря Александра К. Горицкаго и потомственнаго почетнаго гражданина г. Кинешмы городского головы и соборнаго старосты, присоюзмѣтнаго въ Богъ почившаго Алексѣя И. Польнова, дѣятельности, получившей благословеніе, поддержку и утвержденіе со стороны архіпастира, всецѣло и съ любовью посвятившаго себя на благо настыѣ своей.—Основаніе на прочныхъ началахъ и поддерживаемое непрестанно любовью и неокудѣвающею, по волѣ Божиѣ, милостьюко боголюбцевъ, братство это постепенно, по мѣрѣ увеличенія материальныхъ средствъ своихъ, усиливало, расширяло и свою благотворительную дѣятельность. Благодаря неослабѣваемому усердію учредителей и гражданъ, средства попечительного совѣта съ каждымъ годомъ увеличивались. Въ этомъ отношеніи особенно много потрудился незавѣненный Алексѣй И. Польновъ.—Еще за 2 года до учрежденія попечительного совѣта о бѣдныхъ въ г. Кинешмѣ въ его отзывчивой, чуткой къ страданіямъ нищенствующихъ своихъ согражданъ, душѣ зародилось твердое намѣреніе устроить пріютъ для престарѣлыхъ и дѣтей—сиротъ малолѣтнихъ,—въ которомъ бы они получили и теплый кровь и содержаніе, а дѣти и христіанское воспитаніе. Разъ принявъ на себя такую задачу, онъ твердо и неуклонно шелъ къ ея осуществленію, не жалѣя ни силъ, ни средствъ. Еще до открытия совѣта въ концѣ 1864 года, онъ вошелъ съ предложеніемъ въ Кинешемскую городскую думу—пожертвовать свой собственный, находящійся въ Песочнай улицѣ, каменный домъ—для призрѣнія въ немъ „престарѣлыхъ и больныхъ гражданъ г. Кинешмы, не имѣющихъ собственныхъ средствъ къ обеспеченію, и безпріютныхъ малолѣтнихъ сиротъ“. Вмѣстѣ съ тѣмъ онъ предлагалъ устроить на свой собственный счетъ въ верхнемъ этажѣ этого дома церковь, и изыскать средства къ содержанію пріюта—доходъ—арендный съ купленныхъ имъ казенныхъ зданій,—доходъ, который, по его мысли, обеспечивалъ бы существование упомянутаго учрежденія, Дума, единогласно и съ благодарностью принялъ это предложеніе, выхлоупотала у начальства разрешеніе на устройство пріюта и при немъ домовой церкви. А къ этому времени было покончено и дѣло объ уч-

реждениј въ г. Кинешмѣ „Попечительного совѣта о бѣдныхъ“. Благодаря этому послѣднему обстоятельству, дѣло о призрѣніи бѣдныхъ получило твердое основаніе и прочную опору. Основанный Алексѣемъ Ивановичемъ въ его домѣ пріютъ перешелъ, какъ и слѣдовало ожидать по самому существу дѣла, въ вѣдѣніе учрежденаго по его инициативѣ братства—„Попечительного совѣта о бѣдныхъ“. Такимъ образомъ, призрѣніе бѣдныхъ въ пріюте, открытомъ въ домѣ А. И. Полѣнова, обѣщало быть постояннымъ, долговременнымъ и обеспеченнымъ въ своихъ средствахъ, такъ какъ, кроме частной благотворительности А. И. Полѣнова, выражавшейся въ его постоянныхъ приношеніяхъ въ пользу бѣдныхъ и главнымъ образомъ выразившейся въ обеспеченіи содержанія пріюта арендными статьями,—оно имѣло за собою попеченіе цѣлого братства.

Благодаря энергической дѣятельности Алексѣя Ивановича, къ сентябрю мѣсяцу 1866 года была выстроена при недавно открытомъ пріюте и церковь въ честь Феодоровской иконы Божией Матери, которая (церковь) и освящена была мѣстнымъ о. протоіереемъ А. К. Горицкимъ 12 сентября.—Въ церкви этой сначала совершалъ богослуженіе соборный причтъ за плату отъ попечительного совѣта въ количествѣ 60 руб. въ годъ. Въ пріюте было принято нѣсколько престарѣлыхъ бѣдныхъ и малолѣтнихъ сиротъ. Для послѣднихъ, т. е. малолѣтнихъ сиротъ (женского пола), учреждено было попечительнымъ совѣтомъ училище. Послѣднее было очень благовременно и въ томъ отношеніи, что въ г. Кинешмѣ женского училища въ ту пору не существовало. Такимъ образомъ дѣти сироты, *) какъ живущія, такъ и приходящія получили возможность не только обеспечить свое существование въ годы малолѣтства своего, но и получали здѣсь и религіозно-нравственное воспитаніе и образованіе, сообразное будущему ихъ положенію въ обществѣ. Въ школѣ дѣвочки обучались: Закону Божию, чтенію Русскому и Славянскому, ариѳметицѣ, чистоисанію и церковному пѣнію, а въ послѣурочное время—разнаго вида рукодѣліямъ подъ руководствомъ

*) отъ 20-ти до 40 въ годъ; смотр. таблицу.

нанятой для сей цѣли совѣтомъ рукодѣльницы—надзирательницы. Въ воскресные, праздничные дни и въ дни поминовенія главныхъ благотворителей учрежденія всѣ дѣвочки присутствовали неопустительно за богослуженіями въ церкви; нѣкоторыя изъ нихъ пѣли на клиросѣ и пріучались такимъ образомъ какъ къ надлежащему проведенію дней праздничныхъ, такъ и къ молитвѣ за усопшихъ благодѣтелей своихъ. Не оставляло своими частыми приношеніями,—то деньгами, то натурою,—призрѣваемыхъ и общество.

Такъ продолжалось до смерти главнаго благотворителя и учредителя пріюта—Алексѣя Ивановича,—послѣдовавшей 2-го апрѣля 1871 года.—Велика была эта потеря, какъ для „Попечительного Совѣта о бѣдныхъ г. Кинешмы“, лишившагося въ лицѣ Алексѣя Ивановича и своего главнаго руководителя и щедраго благотворителя, такъ и для призрѣваемыхъ имъ сиротъ.—Но велика и милость Божія. По смерти Алексѣя Ивановича нищенствующая братія г. Кинешмы нашла себѣ не менѣе щедраго благотворителя—боголюбца—въ сына его—Иванѣ А. Полѣновѣ. Послѣдній съ любовью продолжалъ дѣло, начатое отцомъ его. Благодаря ему и покойной супругѣ его Фелиціатѣ Прокопьевнѣ, призрѣваемые въ пріюте постоянно получали обильныя приношенія. Капиталъ „Попечительного Совѣта о бѣдныхъ“ усердіемъ по преимуществу Ивана Алексѣевича быстро увеличивался и достигъ къ 25-лѣтію суммы въ неприкосновенномъ капиталѣ въ 11700 руб. Церковь и пріютъ при ней неоднократно были подновляемы имъ, на его собственные средства. При церкви въ 1872 году учрежденъ былъ, по ходатайству Ивана Алексѣевича, для безпрепятственного совершения богослуженія, отдѣльный причтъ (священникъ и псаломщикъ), существованіе котораго обеспечено было внесеннымъ имъ капиталомъ въ 6000 рублей въ билетахъ Костромскаго Коммерческаго банка, который (капиталъ) по истечении 10-ти лѣтъ положенъ былъ въ Государственный банкъ и увеличенъ Иваномъ же Алексѣевичемъ до 8000 рублей. Нужды церкви обеспечены капиталомъ, составившимъ тоже главнымъ образомъ изъ неоднократныхъ въ разное время пожертвованій Ивана Алексѣевича,—въ 3400 рублей. Наконецъ, для помѣщенія причта выстроенъ былъ на средства Ивана Алексѣевича 2-хъ-этажный прекрасный домъ.

Такимъ образомъ, Попечительный Советъ обѣдныхъ г. Кинешмы, начавъ свою дѣятельность раздачею иль великимъ праздникамъ посильной помощи изыскиваемымъ имъ нуждающимся и обучеремъ обѣдныхъ сиротъ на наемной квартирѣ, получилъ, благодаря семейству Полѣновыхъ, постепенно и церковь, и домъ для призрѣнія въ нечѣ обѣдныхъ, и средства, обеспечивающія то и другое.

Какъ извѣстно изъ вышеизложеннаго, Попечительный Советъ пользовался, съ согласія городской думы, для осуществленія своихъ благотворительныхъ цѣлей, кромѣ процентовъ съ находящагося въ его распоряженіи капитала и частныхъ единовременныхъ пожертвованій различныхъ благотворителей; еще доходами съ отдаваемыхъ въ аренду зданій, пожертвованныхъ для этой цѣли учредителемъ общества и пріюта Алексѣемъ И. Полѣновымъ, — зданій, находящихся на городской землѣ. Городское же общество, согласившись, по выслушаніи предложеній учредителя пріюта А. И. Полѣнова на то, чтобы съ зданій, жертвуемыхъ имъ, Полѣновымъ, — въ пользу Совета и находящихся на городской землѣ, арендная плата за нихъ шла на содержаніе пріюта подъ тѣмъ условіемъ, если домъ, согласно волѣ жертвователя, будетъ переданъ въ собственность Попечительного совета, въ виду того, что въ теченіе нѣсколькихъ уже лѣтъ существованія пріюта формальной передачи этой, хотя по независящимъ отъ жертвователя причинамъ, еще не состоялось, въ 1884 году не выдано совету арендной платы.

Длившись столь необходимо для успѣха своей дѣятельности способомъ, Попечительный советъ и возбудилъ въ 1885 году въ Думѣ вопросъ о томъ, что общество г. Кинешмы, въ лицѣ своихъ представителей, несправедливо отказалось помочи совету по призрѣнію престарѣлыхъ и малолѣтнихъ неимущихъ. И это заявленіе со стороны совета, какъ чести общества, не осталось безслѣднымъ. Разсудивъ вѣдо, городская дума въ собраний своемъ 11-го юля 1885 года постановила: отпускать ежегодно изъ городскихъ средствъ на содержаніе пріюта обѣдныхъ г. Кинешмы, помѣщающагося въ домѣ сына Алексѣя И. Полѣнова Ивана Алексѣевича, по 1000 рублей въ годъ, и отпускъ такого количества денегъ начать съ 1-го сентября 1885 года, — впредъ до перенесения зданія въ 1886 году.

Зданіе Полѣновымъ зданія подъ ^{Государево} Пріютъ. Всѣдствіе сего соѣтъ снова началъ получать пособіе отъ города, хотя и не въ такомъ размѣрѣ, какъ прежде (см. таблицу). Такъ продолжалось до 1888—89 отчетнаго года, въ которомъ, наконецъ, зданіе это и земля при немъ были переданы владѣльцемъ его городскому обществу ^и тому, чтобы въ немъ навсегда помѣщалась учрежденная Алексѣемъ Ивановичемъ Богадѣльня и чтобы это пожертвованіе другаго назначенія никогдаже имѣло кромѣ тѣхъ, какою узаконено, ^и пособіе отъ города. Вотъ съ этого то времени общество и прекратило свои субсидіи совѣту, а распоряженіе домомъ и дѣлами, доселѣ завѣдываемыми въѣтомъ, принялъ на себя дума, не давая, впрочемъ, совѣту определенныхъ указаний о томъ, на какихъ основаніяхъ состоялась указанная передача г. Полѣновымъ дома городскому обществу. Всѣдствіе этого Попечительный совѣтъ въ 24-й и 25-й годы своего существованія, ^и въ виду по своимъ документамъ только проценты съ скопленіемъ капитала и частные пожертвованія отъ разныхъ благотворителей вмѣстѣ съ соборами въ учрежденія при церквяхъ, кружкахъ, главнымъ образомъ занять былъ обеспеченіемъ школы при домѣ призрѣнія устроенной цѣлью для дѣлъ развитія религіозно-нравственаго настроенія въ народѣ, пріобрѣтеніемъ разныхъ брошюръ для распространенія въ массѣ простаго народа.

Въ теченіе 25-лѣтнаго, своего существованія Попечительный совѣтъ о бѣдныхъ г. Кинешмы, какъ видно изъ ^{изъ} нѣкогда ^и нынѣ ^{изъ} годовыхъ отчетовъ, получиль изъ разныхъ источниковъ для своихъ благотворительныхъ цѣлей денежныхъ суммъ 45,408. р. 98 к., а именемъ сына Алексѣя Ивановича Полѣнова совѣту, — 23009 руб. 29 коп., процентовъ съ основнаго капитала и денежныхъ приношеній отъ разныхъ лицъ 22399. руб. 69 к. На эти средства Попечительный совѣтъ въ продолженіе 25-ти лѣтъ содержалъ въ домѣ призрѣнія престарѣлыхъ женскаго пола 286 человѣкъ, малолѣтнихъ дѣвочекъ 372, обучилъ въ школѣ 799 дѣвочекъ, въ томъ числѣ приходящихъ 427.

На всѣ свои благотворенія совѣтъ израсходовалъ 33,666 р. 84 к. Дѣлопроизводитель Попечительного совѣта о бѣдныхъ г. Кинешмы, священникъ Николай Блантовъ.

ПРАВИЛА

для дѣйствій Попечительного совѣта о бѣдныхъ въ городе Кинешмѣ.

1. Попечительный совѣтъ, учреждаемый при градскомъ Кинешемскомъ соборѣ, имѣетъ цѣлю попеченіе о бѣдныхъ города Кинешмы, къ какому бы сословію они ни принадлежали. Особенно же обязанностью свою поставляетъ призрѣніе бѣдныхъ, престарѣлыхъ и больныхъ, доставленіе кровя и пищи малолѣтнимъ, не имѣющимъ пріюта, и вмѣстѣ съ тѣмъ—обученіе ихъ грамотѣ и воспитаніе въ духѣ христіанскаго благочестія. Мѣра призрѣнія и степень развитія дѣятельности совѣта будутъ зависѣть отъ средствъ, какія Богъ положитъ совѣту имѣть въ своемъ распоряженіи.

2. Въ обезщеченіе сего учрежденія въ настоящее время Кинешемскимъ 1-й гильдіи купеческимъ сыномъ Григоріемъ Егоровичемъ Раксимъ, согласно духовному завѣщанію титуларнаго совѣтника и зореновимъ, вносится четыре тысячи рублей серебромъ, и капиталъ этотъ повѣряется церковному старостѣ Кинешемскаго Успенскаго собора. Капиталъ сей долженъ оставаться на призрѣніе бѣдныхъ, по усмотрѣнію совѣта.

3. Кинешемскій попечительный совѣтъ о бѣдныхъ состоитъ подъ начальствомъ епархіального преосвященнаго. Непремѣнными членами совѣта должны быть:—протоіерей, староста собора, равно священники и старосты приходскихъ церквей. Въ пособіе имъ, для содѣржанія болѣе вѣрныхъ свѣдѣній о нуждающихся и для болѣе удобнаго попеченія о нихъ, въ каждой улицѣ избираются по одному или по два благонамѣренныхъ лица изъ всѣхъ сословій по ихъ желанію. Въ случаѣ нежеланія таковые члены могутъ, по желанію своему, и оставлять должность, извѣстивъ только благовременно совѣтъ для замѣщенія ихъ другими лицами. Кромѣ сего, членомъ совѣта о бѣдныхъ можетъ быть каждый, кто изъявить желаніе содѣйствовать чѣмъ либо трудамъ онаго въ призрѣніи бѣдныхъ.

4. Для усиленія средствъ совѣта и для открытия ему возможности оказывать болѣе дѣйствительную помощь нуждающимся, ежегодно открывается подписка, въ которой члены совѣта и прихожане каждой церкви объясняютъ, сколько въ теченіи года желаютъ пожертвовать на бѣдныхъ. Подписка эта по каждому приходу открывается отдельно и листы для оной даются совѣтомъ. Таковы же листы могутъ быть выдаваемы совѣтомъ и для приглашенія постороннихъ жертвователей тѣми изъ членовъ, которые изъявятъ согласіе принять на себя трудъ приглашенія къ пожертвованіямъ.

5. Кромѣ сего, при каждой церкви учреждается особая кружка съ надписью: „для бѣдныхъ города Кинешмы“. Кружка эта должна быть за церковною печатию и ключемъ церковнаго старости. Собранныя въ оную деньги высыпаются ежемѣсячно въ присутствіи членовъ совѣта.

6. Для записи денегъ, собираемыхъ по подпискѣ и въ кружки, равно и всѣхъ пожертвованій, какія будутъ поступать въ совѣтъ, должна быть прошнурованная книга за печатию церковною и скрѣпою совѣта.

7. Самыя деньги и пожертвованія должны быть вручаемы старостѣ собора для храненія оныхъ вмѣстѣ съ церковною суммою.

8. При совѣтѣ должны быть книги для записи бѣдныхъ—призрѣваемыхъ и того пособія, какое имъ будетъ дѣлаемо отъ совѣта.

9. Книги эти должны быть открыты для всѣхъ, желающихъ знать о средствахъ и распоряженіяхъ попечительного совѣта.

10. По приглашенію старшаго члена, или трехъ членовъ совѣта, собирается для совѣщаній и каждый разъ о своихъ дѣйствіяхъ составляетъ актъ за подписомъ всѣхъ присутствовавшихъ въ собраніи. Рѣшеніе совѣта имѣть силу, если въ немъ присутствовали: протоіерей, соборный староста и еще два члена.

11. По окончаніи года, совѣтъ составляетъ о дѣйствіяхъ своихъ подробный отчетъ для представленія онаго епархіальному начальству и для заявленія чрезъ городскую думу гражданамъ города Кинешмы.

12. Совѣтъ въ первомъ собраниѣ избираетъ изъ духовныхъ лицъ дѣлопроизводителя на одинъ годъ.

ТАБЛИЦА

о числѣ призрѣваемыхъ, обучавшихся въ школѣ общемъ
доходѣ, полученной изъ думы субсидіи и расходѣ суммъ.

Годы.	Число при- зрѣваемыхъ.		Изыскано учредите- лемъ.	Общий до- ходъ.		Получено изъ думы.	Расходъ.	
	Преста- рѣльы.	Дѣво- чекъ.		Руб.	К.		Руб.	К.
1865	18	15	4050					
1866	16	17		1958	90	731	98	570
1867	14	15		1715	16	365	10	1090
1868	11	13		1547	31	953	50	1102
1869	18	19		1535	25	777	50	1334
1870	13	16		1357	19	780	50	1212
1871	12	13		1583	42	805	"	1285
1872	9	13		1685	41	841	"	1385
1873	9	18		1118	92	781	"	1311
1874	8	15		1797	5	906	"	1328
1875	9	15		1432	94	1060	"	1086
1876	9	16		1996	48	1585	68	1334
1877	10	16		1906	68	1563	41	1302
1878	11	20		2744	73	1637	"	1809
1879	12	14		2171	54	1642	"	2588
1880	14	18		2117	72	1581	"	1712
1881	12	14		2340	30	1703	"	1817
1882	12	14		2322	51	1725	33	1972
1883	10	15		1839	40	1272	"	1775
1884	8	20		1455	53	525	24	1696
1885	8	14		708	66	"	"	1387
1886	7	13		1452	42	833	33	1053
1887	8	8		2337	87	517	74	1226
1888	13	9		1051	41	425	"	1380
1889	13	9		581	61	"	"	481
	14	17		600	57	"	"	58
	286	372	427	45408	98	23009	29	33666
								84

Остатокъ къ 14 марта 1890 года: билетами 11700 рублей, на-
личными деньгами 42 рубля 14 коп.

КЕВ, 1890, № 16, отд. II часть неоф.

ПРИЛОЖЕНИЯ.

Прошение протоиерея Кинешемского Собора Александра Горицкого и городского головы Почетного гражданина Алексея Попова, на имя Его Преосвященства, Преосвящ. Платона, Еп. Костромского и Галичского.

Желал съ одной стороны по возможности оградить отъ крайности пущающихся, по неизвестности обнаружить своего престола, съ другой — равнодушныхъ къ пеществу предохранить особенное тѣхъ полодыхъ лѣтакъ отъ назыка къ праздности и скатательству, и вѣтривъ полное къ этому сочувствіе въ гражданихъ г. Кинешмы, съ собою согласія опа предположили по примѣру другихъ мѣстъ открыть Попечительный Советъ для призвія бѣдныхъ всѣхъ сословій своего города, тѣмъ болѣе, что Кипешевскій 1-й гильдіи купецкій сынъ Григорій Раззореновъ изъявилъ готовность въ этой слуѣ сдѣлать значительное пожертвованіе, если правила для дѣйствій Совета найдутъ способными съ цѣлю своей благотворительности.

Посему, заготовивъ проектъ для дѣйствій предполагаемаго учрежденія, предложили опытъ къ подпись всѣмъ должностующимъ быть неизменными членами Совета, равно въ г. Раззоренову, обѣщавшему пожертвованіе. Внолѣ соглашалось съ предположеніями въ этомъ проектѣ изложенными, всѣ, кому предложенъ былъ онъ для подписи, исполнили это, а купецкій сынъ Григорій Раззореновъ, при отношениі своемъ, доставилъ уже въ распоряженіе предположенного Совета четыреста тысяч рублей серебромъ.

Вдохновляемые этимъ добрымъ началомъ и желаю осуществить предположенія, осмысливаемся проектъ этотъ виѣстѣ съ полнымъ отношениемъ купецкаго сына Раззоренова представить при семъ на благосмотрѣніе Вашего Преосвященства и покорѣйше просить Вашего Архиастырскаго благословенія на это начинаніе. Ноября дня 1864 года. (Подписи).

Правила для дѣйствій Попечительного Совета о бѣдныхъ въ
городѣ Кинешмѣ.

1. Попечительный Советъ, учреждаемый при градской Кинешемской соборѣ, имѣть цѣллю помочіе о бѣдныхъ города Кинешмы, къ какому бы сословію они ни принадлежали. Особено же обязанностію своею поставляетъ призрѣніе бѣдныхъ, престарѣлыхъ, больныхъ, доставленіе кровати и пищи малолѣтнимъ, не имѣющимъ приюта и, вмѣстѣ съ тѣмъ, обученіе ихъ грамотѣ и воспитаніе въ духѣ христіанскаго благочестія. Мѣра призрѣнія и степень развитія дѣятельности Совета, будутъ зависѣть отъ средствъ, какія Богъ положитъ Совету имѣть въ своемъ распоряженіи.

2. Въ обезпеченіе сего учрежденія въ настоящее время Кинешемскимъ 1-й гильдіи купеческимъ сыномъ Григоріемъ Егоровичемъ Раззореновымъ, согласно духовному завѣщанію титуларнаго совѣтника кавалера Андрея Николаевича Протопопова, вносится четыре тысячи рублей серебромъ, и капиталъ этотъ повѣрнется церковному старостѣ Кинешемского Успенскаго собора. Капиталъ сей долженъ оставаться неприкосновеннымъ, и только проценты съ него должны быть обращены на призрѣніе бѣдныхъ, по усмотрѣнію Совета.

3. Кинешемскій Попечительный Советъ о бѣдныхъ состоитъ подъ начальствомъ Епархіального Преосвященнаго. Непремѣнными членами Совѣта должны быть протоіерей, староста собора, равно священники и старости приходскихъ церквей. Въ пособіе имъ для содержанія болѣе вѣryныхъ свѣдѣній о нуждающихся и для болѣе удобнаго допеченія обѣдія, въ каждой улицѣ избираются по одному или по два благонамѣренныхъ лица изъ всѣхъ сословій по ихъ желанію. Въ случаѣ нежеланія таковыя члены могутъ, по желанію своему, и оставлять должность, взвѣстивъ только благовременно Совѣтъ для замѣщенія ихъ другими лицами. Кромѣ сего, членомъ Совѣта о бѣдныхъ можетъ быть каждый, кто изъявитъ желаніе содѣйствовать чѣмъ либо трудамъ онаго въ призрѣніи бѣдныхъ.

4. Для усиленія средствъ Совѣта и для открытія ему возможностей оказывать болѣе дѣйствительную помощь нуждающимся ежегодно

открывается подписька, въ которой члены Совѣта и прихожане каждой церкви объясняютъ, сколько въ теченіи года желають пожертвовать на бѣдныхъ. Подписька эта по каждому приходу открывается отдельно, и листы для оной даются Совѣтомъ. Таковы же листы могутъ быть выдаваемы Совѣтомъ и для приглашенія постороннихъ жертвователей тѣхъ изъ членовъ, которые изъявятъ согласіе принять на себя трудъ приглашенія къ пожертвованіямъ.

5. Кромѣ сего, при каждой церкви учреждается особая кружка съ надписью „для бѣдныхъ города Кинешмы“. Кружка эта должна быть за церковною печатью и ключемъ церковнаго старосты. Собранія въ опору деньги высчитываются ежемѣсячно въ присутствіи членовъ Совѣта.

6. Для записи дешегъ, собираемыхъ по подпискѣ и въ кружки, развода и всѣхъ пожертвованій, какія будутъ поступать въ Совѣтъ, должна быть прошнурованная книга за печатию церковною и скрѣпкою Совѣта.

7. Самыя деньги въ пожертвованія должны быть вручаемы старостѣ Собора для храненія оной, вмѣстѣ съ церковною суммою.

8. При Совѣтѣ должны быть книги для записи бѣдныхъ—призываемыхъ и того пособія, какое имъ будетъ дѣлаемо отъ Совѣта.

9. Книги эти должны быть открыты для всѣхъ желающихъ знать о средствахъ и распоряженіяхъ Попечительного Совѣта.

10. По приглашенію старшаго члена или трехъ членовъ Совѣта собирается для совѣщаній, и каждый разъ о своихъ дѣйствіяхъ составляется актъ за подписомъ всѣхъ присутствовавшихъ въ собрании. Рѣшеніе Совѣта имѣть силу, если въ немъ присутствовали: протоіерей, соборный староста и еще два члена.

11. По окончаніи года Совѣтъ составляетъ о дѣйствіяхъ своихъ подробный отчетъ для представленія онаго Епархіальному Начальству и для заявленія чрезъ гражданскую думу гражданамъ города Кинешмы.

12. Совѣтъ въ первомъ собраниѣ избираетъ изъ духовныхъ лицъ дѣлопроизводителя на одинъ годъ.

Протоіерей Кипешемскаго Успенскаго собора Александръ Георгій. Священикъ Іоаннъ Побѣдоносцевъ. Кипешемскаго собора староста Алексѣй Полѣновъ. Кипешемскій купецкій сынъ Григорій Раззореновъ. Священикъ Кипешемскаго собора Іоаннъ Артюзовъ. Кипешемской Крестовоизвѣсской церкви священикъ Георгій Іорданскій. Староста той же церкви купецъ Александръ Шишовъ. Кипешемской Воскресенской церкви священикъ Николай Лестевъ. Староста той же церкви Прокопій Ягуновъ. Кипешемской Благовѣщенской церкви священикъ Григорій Бенедиктовъ. Той же церкви староста Иванъ Худаковъ. Кипешемской Успенской церкви священикъ Ксенофонть Благолѣцовъ. Той же церкви староста Федоръ Гирицкій. Кипешемской Спасопреображенской церкви Протоіерей Василій Мелецкинскій. Кипешемской Срѣтенской кладбищеской церкви священикъ Николай Клентовъ. Той же церкви староста купецъ Павелъ Тюринъ. Кипешемской Вознесенской церкви священикъ Каитонъ Херсонскій. Той же церкви староста губернскій секретарь Александръ Трунтаевъ.

Письмо Григорія Раззоренова на имя Алексѣя И. Полѣнова отъ 21 сентября 1864 г.

Присыпъ Васть предварительно обѣ учрежденія по примѣру другихъ мѣстъ Попечительскаго Совѣта для призрѣнія бѣдныхъ г. Кинешмы, распоряженію котораго можно бы было вручить мнѣ деньги согласно духовному завѣщанію покойнаго дѣда моего г. титулярнаго совѣтника и кавалера Андрея Николаевича Протопопова, назначеннаго на этотъ предметъ, въ настоящее время, по разсмотрѣніи проекта для сего заготовленнаго, находя оный согласнымъ съ волею покойнаго завѣщателя, честь имѣю препроводить къ Вамъ четьре тысячи рублей сребромъ. Вмѣстѣ съ тѣмъ честь имѣю покорнѣше просить на сумму эту пріобрѣсть 5% билеты Государственнаго банка съ тѣмъ, чтобы Совѣтъ располагалъ процентами въ пользу бѣдныхъ, а капиталъ са-мый оставался неприкосновеннымъ на вѣчное время, какъ сказано въ проектѣ, и о послѣдующемъ почтить меня увѣдомленіемъ.

Съ истины почтеніемъ честь имѣю пребыть и преч.

Отношеніе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Платона Еп. Костр. и Галич. на имя г. начальника губерніи Н. А. Рудзевича отъ 15 декабря 1864 г. за № 421.

Кипешемскаго собора настоятель и церковный староста въ представленномъ мнѣ прошеніи изъяснили: желая съ одной стороны во возможности оградить отъ крайности пуждающихся, но не имѣющихъ, рѣшиности обнаружить свою нищету, съ другой стороны равнодушныхъ къ праздности и скитательству и встрѣтивъ полное къ этому сочувствіе примѣру другихъ мѣстъ, открыть Попечительный Совѣтъ при Кипешемскомъ градскомъ соборѣ для призрѣнія бѣдныхъ всѣхъ сословій своего города, тѣмъ болѣе, что Кипешемскій 1-й гильдіи купецкій сынъ Григорій Раззореновъ изъявилъ готовность въ этомъ случаѣ сдѣлать значительное пожертвованіе, если правила для дѣйствій Совѣта пай-деть сообразными съ цѣлію своей благотворительности. Посему, заготовивъ проектъ для дѣйствій предполагаемаго учрежденія, предложили его подпись всѣмъ долженствующимъ быть непремѣнными членами Совѣта, равно и г. Раззоренову, обѣщавшему пожертвованіе. Вполнѣ кому предложенію былъ оный для подписа, исполнили это, а купецкій сынъ Раззореновъ представилъ въ распоряженіе Совѣта 4000 р. Воположенія этимъ добрымъ началомъ, желая осуществить свои пред-ныи отношеніемъ купеческаго сына Раззоренова и просить у меня раз-Совѣтъ призрѣнія бѣдныхъ.

Примѣнительно къ утвержденнымъ Высочайше правиламъ обѣ учрежденія православныхъ церковныхъ братствъ, препровождая при скомъ соборѣ г. Кинешмы, покорнѣше прошу Васъ, Милостивый Государь, увѣдомить меня, пѣтъ ли съ Вашей стороны препятствій къ открытию означенаго Совѣта.

Съ совершеннымъ почтеніемъ и преданностю имѣю честь быть и проч.

Отношение начальника губернii Н. А. Рудзевича на имя Его Преосвященства, Преосвященнейшаго Платона, Еп. Костр. и Галич. отъ 18 февраля 1865 г. за № 1034.

На отношение отъ 15 декабря № 421, имѣю честь уведомить Ваше Преосвященство, что на открытие Попечительного Совета при Кинешемскомъ городскомъ Соборѣ для призрѣнія бѣдныхъ всѣхъ сословій г. Кинешмы, я не встрѣчу никакихъ препятствій.

Поручая себя Архиастырскому молитвамъ Вѣтшими, съ совершеніемъ почтеніемъ и преданностію имѣю честь быть и прощ.

Посланіе Его Преосвященства, Преосвященнейшаго Платона, Еп. Костр. и Галич. на имя настоятеля собора и градскаго головы гор. Кинешмы.

Движимые христіанскимъ чувствомъ благотворенія, Вы просили нашего благословенія на открытие Попечительного Совета для призрѣнія бѣдныхъ всѣхъ сословій города Кинешмы при соборѣ по примѣру другихъ мѣстъ и представили мнѣ проектъ правилъ для дѣйствій Совета.

Находя намѣренія въ правилахъ добрыми, я, примѣнительно къ существующимъ постановленіямъ о православныхъ братствахъ, сносился съ господиномъ начальникомъ Костромской губернii и получилъ отъ него уведомленіе, отъ 18 февраля 1865 года за № 1034, что съ его стороны нѣтъ никакихъ препятствій къ открытию Совета.

Съ пастырскою любовью мы принимаемъ подъ наше покровительство Попечительный Советъ для призрѣнія бѣдныхъ, утверждая проектъ правилъ, подписанный священниками и старостами города Кинешмы, разрѣшаемъ привести ихъ въ исполненіе.

Отъ всей души, отъ всего сердца приываемъ благословеніе Божіе на совѣтъ любви и благотворенія въ духѣ и разумѣ святой православной церкви и на всѣхъ имѣющихъ послужить сему благому дѣлу.

Благословенны рабы Божіи, которые не только станутъ оказывать помощь просящимъ опой, но сами будутъ исходить на отысканіе нуждающихся. Благословенны Вы, желающие оказывать благотвореніе не только тѣлеснымъ, нуждамъ бѣдствующихъ собратій, но и духовнымъ чрезъ обученіе и воспитаніе дѣтей въ правилахъ святой православной вѣры. Все Священное Писаніе, всѣ святые вселенскіе и помѣстные соборы, всѣ отцы церкви, всѣ пастыри и учителя церкви и само сердце человѣческое непрерывно призываютъ всѣхъ къ творенію милости и ублажаютъ милостивыхъ. Духъ Божій васъ, милостивые, ублажаетъ сынами Божіими и наслѣдниками царства небеснаго. Блаженъ милостивий, яко ти помилованы будуть (Мате. 5, 7). Блаженъ разумѣвай на ниша и убога: въ день лютъ избавить его Господь (Псалмъ 40, 2); милостыня отъ смерти избавляетъ, милостыня очищаетъ грѣхи (Притч. 15, 27, Сар. 3, 30. Дук. 14, 41). Милостивымъ преимущественно обѣщается вѣчное блаженство: приидите ко Мне благословеніи Отца Мого, наслѣдуйте уготованное вамъ царствіе отъ сложенія міра.

При семъ прилагаются утвержденныя мною правила для дѣйствій Попечительного Совета.

23 февраля 1865 г.

№ 44.

Репортъ Его Преосвященству, Преосвященнейшему Платону, Еп. Костр. и Галич., Попечительному Совету, о бѣдныхъ въ г. Кинешмѣ отъ 11 Іюля 1865 г. за № 11.

Вашему Преосвященству Попечительный Советъ о бѣдныхъ въ городѣ Кинешмѣ имѣть честь покорнейше донести, что открытие сего Совета послѣдовало 14 числа марта текущаго года. При чёмъ Советъ имѣть честь представить Вашему Преосвященству копію съ актовъ о предварительномъ совѣщеніи, касательно открытия Совета и о самомъ открытии онаго.

Подписались: членъ Совета протоіерей Александръ Горицкий, членъ Совета, староста соборной церкви Алексѣй Полѣновъ, дѣлопроизводитель священникъ Георгій Йорданскій.

Отношениe Г. Начальника губернii Н. А. Рудзевича на имя Его Преосвященства, Преосвященнейшаго Платона, Еп. Костр. и Галич., отъ 28 июня 1865 г. за № 4170.

Препровождал при ятомъ циркулярное предписанie Г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 29 мая сего года № 66, о представлении уставовъ православныхъ братствъ,— имѣю честь просить Ваше Преосвященство, не признаете ли Вы возможнымъ сообщить мнѣ *), когда послѣдовало открытие въ городѣ Кинешмѣ Попечительного Совета о призрѣніи бѣдныхъ, о согласіи на которое я имѣль честь уведомить Васъ, Милостивый Архипастырь, 18 февраля текущаго года № 1034.

Поручая себя Архипастырскимъ молитвамъ Вашимъ, съ истиннымъ почтенiemъ и преданностю имѣю честь быть и проч.

Акты Попечительного Совета о бѣдныхъ г. Кинешмы.

1865 года марта 4 дня, въ Кинешемской городской думѣ, по предъявленіи протоиерея Кинешемского Успенского собора Александра Козмичея Горицкимъ и Кинешемскимъ городскимъ головою купцомъ Алексѣемъ Ивановичемъ Полѣновымъ разрѣшенія, послѣдовавшаго отъ Его Преосвященства, Преосвященнейшаго Платона, Епископа Костромскаго и Галичскаго, съ согласіемъ г. Начальника губернii, объ учрежденіи Попечительного Совета о бѣдныхъ города Кинешмы всѣхъ сословій, и правиль для дѣйствій этого Совета, нижеподписавшимися священниками, церковными старостами и гражданами города Кинешмы постановлено:

1) Днемъ открытия Попечительного Совета о бѣдныхъ назначить 14 числа марта—день празднованія всею Россійскою церковью иконы Божіей Матери Феодоровской и, чтобы память объ этомъ богоугодномъ учрежденіи сохранилась въ будущее время, для сего духовенству г. Кинешмы и гражданамъ ежегодно собираться въ соборѣ, въ павечеріе праздника, для совершения молебна и пѣнія Божіей Матери.

2) Къ этому дню священникамъ и старостамъ церкви г. Кинешмы возможно вѣрныя свѣдѣнія о всѣхъ истинно нуждающимся

*) Г. Губернаторъ увѣдомленъ объ открытии Совета отъ имени Его Преосвященства 14 июля за № 183.

шихся въ способѣ, предложить также и прихожанамъ, ибо пожелаетъ ли кто либо изъ нихъ быть членомъ—попечителемъ о бѣдныхъ.

3) Въ день открытия Попечительного Совета о бѣдныхъ, послѣ молебнаго пѣнія, совершать панихиду объ упокоеніи раба Божія Андрея Николаевича Протопопова, по завѣщанію котораго положено начало этому благотворительному учрежденію внесеніемъ капитала 4000 руб., на будущее же время совершать эту панихиду ежегодно 13 марта, послѣ совершения молебна и пѣнія.

Того же числа избранъ въ дѣлоизводителя по Совету священникъ Кинешемской Крестовоздвиженской церкви Георгий Іорданскій.

Подлинный актъ подписали: Кинешемского Успенского собора протоиерей Александръ Горицкій, городской голова староста собора Алексѣй Полѣновъ, купецкій сынъ Григорій Раззореновъ, Спасо-Преображенской церкви протоиерей Василій Мѣлечкинскій, Вознесенской церкви священникъ Капитонъ Херсонскій, Кинешемского Успенского собора священники: Ioаннъ Побѣдоносцевъ и Ioаннъ Араповъ, Воскресенской церкви священникъ Николай Лестевъ, коллежскій ассесоръ Павелъ Скворцовъ, староста Вознесенской церкви губернскій секретарь Александръ Трунтаевъ, староста Крестовоздвиженской церкви купецъ Александръ Шиповъ, староста Успенской церкви купецъ Феодоръ Гиринскій, староста Воскресенской церкви Прокопій Ягуновъ, староста Срѣтенской кладбищенской церкви купецъ Павелъ Тюринъ, купецъ Харлампій Бобковъ,—купцы: Иванъ Васютинъ, Евграфъ Трусовъ, Иванъ Трекинъ, Евграфъ Куфтинъ, Александръ Бурковъ, купецкій сынъ Иванъ Коковинъ, начальникъ телеграфной станціи, старшій телеграфистъ А. Сафоновъ, губернскій секретарь Иванъ Вознесенскій, мѣщанинъ Александръ Потаповъ, мѣщанинъ Иванъ Автамоновъ, дѣлоизводитель священникъ Георгий Іорданскій.

Съ подлиннымъ вѣро: членъ Совета староста соборной церкви Алексѣй Полѣновъ, дѣлоизводитель священникъ Георгий Іорданскій.

1865 года марта 14 дня, протоиерей Кинешемского Успенского собора, священники, церковные старосты и граждане города Кинешмы, по совершении молебна Пресвятой Богородицѣ и панихиды по

усошшемъ рабѣ Божиимъ Андреѣ Николаевичѣ Протооповѣ, собравшиися въ домѣ Кинешемскаго городскаго головы Алексія Ивановича Полѣбнова, открыли Понечительный Совѣтъ о бѣдныхъ, и въ первомъ созбраніи: 1) предложена была подписька, соотвѣтственнаяя щѣли открытия учрежденія, по которой разными лицами, изъявившими желаніе принять на себя званіе членовъ благотворителей, пожертвовано 98 рублей сер. 2) рассматриваемы были свѣдѣнія о бѣдныхъ г. Кинешмы; представленныя непремѣнными членами Совѣта, и 3) по соображенію средствъ Совѣта постановлено: а) восемь дѣвочекъ изъ сиротъ и бѣднѣшихъ семействъ взять для обученія грамотѣ, поручивъ это, до устроиства пріюта, діакону Федору Алфееву, изъявившему на то согласіе—съ тѣмъ, чтобы сироты обезпечивались отъ Совѣта и въ самомъ содержаніи, и б) для того, чтобы правильнѣе распорядиться назначеніемъ пособія, поручить членамъ Совѣта представлениыя вѣдомости о бѣдныхъ, провѣрить обстоятельства, и затѣмъ, ограничившиися въ настоящее время раздачею 11 рублей 50 коп. тѣмъ изъ нуждающихся, крайность которыхъ не подлежитъ никакому сомнѣнію, распределеніе въ раздачу пособія другимъ бѣднымъ отложить до праздника св. Пасхи.

Подлинный актъ подписанъ: протоіерей Александръ Горицкій,
староста собора купецъ Алексѣй Полѣновъ, священники: Иоаннъ Пот-
бѣдоносцевъ, Иоаннъ Аретовъ, Капитонъ Херсонскій, Николай Лестевъ,
Николай Клѣптовъ, Александръ Николаевскій; коллежскій ассесоръ
Павелъ Скворцовъ, купецъ Харлампій Бобковъ, купецкій сынъ Иванъ
Коковинъ, купецъ Павелъ Тюринъ, купецъ Евграфъ Трусовъ, купецъ
Александръ Шиповъ, купецъ Александъръ Потаповъ, купецъ Иванъ
Трекинъ, староста Вознесенской церкви губернскій секретарь Александръ
Трунтаевъ, флюнроизводитель священникъ Георгій Іорданскій.
Согласно Совѣта протоіерей Александръ Го-

Съ подлиннымъ вѣро: членъ Совѣта протоіерей Александръ Го-
рицкій, членъ Совѣта соборной церкви староста Алексѣй Польновъ
дѣлопроизводитель священникъ Георгій Іорданскій.

Прошеніе Кинешемскаго 1-й гильдіи купца почетнаго гражда-
нина Алексея Иванова Нольнова, на имя Его Преосвященства,
Преосвященнѣйшаго Платона Еп. Костр. и Галич.

Для усиления средствъ Попечительного Совета о бѣдныхъ города Кинешмы съ Архипастырскаго благословенія Вашего Преосвященства, открытаго и въ настоящемъ году, общество города по приговору уступило землю подъ нѣкоторыми казенными заведеніями, иною купленыи съ аукціоннаго торга съ тою же благотворительню цѣлію, съ тѣмъ, чтобы доходы съ оныхъ поступали въ распоряженіе Совета.

Желая, чтобы эти средства могли принести более существенную пользу бѣднымъ согражданамъ,—я съ своей стороны уступилъ привадлежащій ми въ городѣ Кинешмѣ каменный домъ и устроилъ онъ съ удобствами для помѣщенія тутъ нѣсколькихъ престарѣлыхъ больныхъ женского пола—и жалолѣтнихъ сиротъ и бѣднѣйшихъ девоочекъ,—Совѣтомъ по соображенію средствъ имѣющихъ призираться между прочими съ цѣлью обученія ихъ грамотѣ.

Выѣстъ съ тѣмъ разсчитывая, что при этомъ домѣ призрѣнія и для малолѣтнихъ призираемыхъ, тѣмъ болѣе для престарѣлыхъ больныхъ, много будетъ полезнымъ устройство храма, я изъявилъ готовность устроить онъ на свой счетъ и снабдить всѣмъ нужнымъ для Богослуженія въ честь Божіей Матери явленія Ея иконы Феодоровской, согласно же мнѣнию гражданъ, изъясненному въ приговорѣ при сеймѣ прилагаемомъ.

Почему, прилагая при се мъ приговоры общества по прописаннымъ обстоятельствамъ и отзывъ священно-церковнослужителей Кинешемскаго собора, относительно согласія ихъ отправлять Богослуженія нынѣ предполагаемомъ храмѣ, осмѣливаюсь испрашивать Архиастырскаго Вашего Преосвященства благословенія на устройство поминутаго храма. Декабря дня 1865 года. Къ сему прошенію почетный гражданинъ Кивешемскій купецъ Алексѣй Ивановъ Полѣновъ руку приложилъ.